
1 . j k. i #- , ,,. w y -'t r.> l . i
... .- - E t / ? z - -.1 h !. . '..) v ,J.I *., '

STATE OF NEW JEkSEY
DEPARTMENT OF LAW  & PUBLIC SAFER
DIVISION OF CONSUM ER AFFAIRS
BOARD OF RFAL ESTATE APPRAISE/S

IN THE MAU ER OF THE :
SUSPENSION OR REVOCATION OF
THE LICENSE OR CERTIFICATION
OF Administrative Action

FINAL ORDER
OF DISCIPLINEJOSEP

H R. PRIERES,
RG00184200

TO PRACTICE AS A REAL ESTAT/
APPRAISER IN THE STATE
OF NEW  JERSEY

This matter was opened to the New Jersey State B
oard of Real Estate

Appraisers ( ''the Board'') upon receipt of information which the Bo
ard has reviewed and

on which the following findings of fact and conclusions of I
aw are m ade:

IFINDINGS OF FACT

1. Respondent is a real estate appraiser in th
e State of New Jersey

, and has

been a licensee at aIl times relevant hereto
.

The Board conducted a continuing education audit i
n 2006, asking a



dtiring the 2004-2005 Iicensing period
.

3. Reséondent submitted documentation in response to this audit
, which was

received on April 17, 2006.

4. Respondent did not fofward proof of successful completion of th
e 7-hour

USPAP course.

5. Respondent submitted documentation of having com pleted a t
otal of

0 credit bours of continuing eduo tion prior to December 31
, 2005.

6. Respondent certified upon respondent's renewal application for the 2006-

2007 Iicensure renewal period that respondent had compleled lhe 
continuing education

requirement during the previous biennial
.licensure fenewal period.

Respondent certified upon respondent's renewal application fo
r the 2006-

2007 Iicensure renewal period that respondent had completed a USPAP 
course.
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completed the equivalent of foudeen (14) classroom hours of instruction for each ye
ar

during the period preceding renewal
. The continuing educatjon compleled must include

either a seven (7) or fifleen (15) hour USPAP course
.
l

1.

CONCLUSIONS OF LAW

Respondent's failure to successfully complete continuing ed
ucation

requirements for Iicensure during the 2004-2005 biennial renewal period constîtutes a

3 2004 was the last year that the ls
- hour USPAP

could be used to satisfy the USPAP continuing education
requirement .



2. Respèndenrs certification upon renelal for the Januafy 1
, 2006-

December 31, 2007 renewal cycle that respondent had satisfied the continui
ng

education requirement constitutes a violation of N
.J.S.A. 45:1-21(b).

Based on the foregoing findings and conclusions
, a Provisional Order of

Discipline was entered on' February 26
, 2007, provisionally suspending respondent

until he had fum ished proof of successful com pletion of the conti
nuing education for the

2004-2005 Iicensure cycle
, imposing a public reprimand upon respondent

, and

imposing a civil penalty in the amount of $1
,750. A copy of the Order was fofwarded to

respondent by certified and regular mail at his address of record
. The Provisional

Order was subject to finalization by the Board at 5:00 p
.m . on the 30* business day

following entry unless respondent requested a modificatio
n or dismissal of the stated
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or dismissal setting forth in writing any and aII reasons why s
aid findings and

conclusions sàould be modified or dismissed and submitting any and 
a1I documenls or

other written evidence supporting respondent's request for consideration and reasons

therefor.

Respondent forwarded proof of having belatedly satisfi
ed his outstanding

continuing education obligalion to the Board
, and indicated that respondent's failure to

complete his continuing education obligation had been uninte
ntional. Respondent

furnished proof that he had paid for three conlinuing ed
ucation courses in 2004

. and

claimed that he had completed them in 2005
. but neglected to download lhe completion



although 21 credit hours of continuing eduo tion had béen paid for on Novemb
er 11,

2004, he did not com plete those courses at that time
, and enrolled in them again on

...+

March 24, 2006, at which time his payments from 2004 were transferred to the 
new

version of each class. NZJ.A.C. 13:40A-5.8 provides notice to licenseeé of the required

documentation for continuîng educatioh
, and advises licensees that the Board would

review the records of Iicensees from time to time to determine compliance. Licensees

are required to maintain a ''Uniform Continuing Education Fofm * or other fo
rm signed

and dated by both the applicant and the course instrudor
. Respondent did not submit

any such form to the Board in response to the continuing education audit
.

Accordingly, the Board determined that further proceedings were not nece
ssary, and

that no m aterial discrepancies bad been raised with respect t
o the Findings of Fact or

Conclusions of Law - The Board further determined that suspension was not warr
anted,

inasmuch as respppdqnt hpr/aqbrpiqqfl prootof successful ionof l
àis . .-- . -..- -- ,, -.-

outstanding continuing education obligation
. but it was not persuaded that the

submitted materials merited further consideration
. Accordinglyv it determined that the

Provisional Order should be made final
.

ACCORDINGLY , IT IS on this

ORDERED that:

1. A public reprimand is hereby imposed upon responde
nt for the violation of

2007,day of zsx ,. /

N.J.S.A. 45:1-21(b), (e) and (h).

2. A civil penalty in the amount of $1
.750 is hereby imposed upon

respondent. Payment, in the form of a certified check or money order
, made payable to



B 45032 124 Halsey Street Third gloor,Director; Real Estate Appraisqr Board, P.Q. ox 
,

Newark, Na n71n1. eayment ts duewoin twenty one (21) days folowing enw of mis

Order.

NEW  JERSEY STATE BOARD
OF L STATE APP I RS
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Jo K  Mccann
President


